

Соб. инф.

Садыр Жапаров вручил ключи от квартир и денежные призы победителям конкурса «Лучший учитель» и «Лучший воспитатель» 20 ноября, награждая победителей ежегодного республиканского конкурса для педагогических работников дошкольных и общеобразовательных организаций.

Садыр Жапаров выразил слова особой благодарности обладателям наград – людям, посвятившим свою жизнь воспитанию и обучению детей, проложивших путь в будущее и с гордостью носящих звание «учитель» и «воспитатель».

Глава государства акцентировал, что судьба Кыргызстана, как и многонационального народа, тесно связана с состоянием школьного образования. В этой связи Садыр Жапаров отметил, что основной задачей государственной политики является адап-

ПРЕЗИДЕНТ ПОБЛАГОДАРИЛ ЛУЧШИХ ПЕДАГОГОВ

тация школьного образования к международным стандартам. Принятая программа «Алтын Казық» направлена на воспитание конкурентоспособных и образованных граждан, способных отвечать на вызовы стремительно меняющегося мира.

Для устранения нехватки классов строятся новые школы, детские сады и дополнительные корпуса. Параллельно с этим идет подготовка к полной модернизации учебно-методической базы, учебников и стандартов. В зависимости от условий создаются также краткосрочные детские сады.

Президент отметил, что конкурсы «Лучший учитель» и «Лучший воспитатель» объявлялись и ранее. Но с целью поддержать и поощрить талантливых педагогов, а также достойно оценить их вклад

в развитие образования, им подписан специальный указ о проведении ежегодного республиканского конкурса для педагогических работников организаций дошкольного и общего образования на государственном уровне. С помощью этого указа государственная поддержка будет оказываться ежегодно.

Завершая выступление, Садыр Жапаров отметил неоценимый труд всех педагогов и воспитателей, подчеркнув, что глубокие знания и богатый опыт, которые привели их к сегодняшней награде, не должны оставаться только в этих школах или детских садах. Важно делиться своим педагогическим мастерством с другими учителями и воспитателями, сообщила пресс-служба главы государства.

Камчыбеку ТАШИЕВУ ПРИСЛАЛИ ПОСЫЛКУ С УГРОЗАМИ

что это работа спецслужб. В письме говорится, что он из спецслужбы и ему много заплатили олигархи и криминалитет. Они поставили условие, что на одну чашу поставили мою семью и безопасность. На вторую — их условия», — заявил он.

Кроме того, председатель спецслужб добавил, что на президента готовилось нападение тоже и его сотрудники это пресекли.

«На главу государства было подготовлено два покушения за время, пока я работаю главой ГКНБ. Мы это пресекли. По отношению ко мне было подготовлено пять-шесть покушений. Готовилось такое, что хотели взорвать дорогу, по которой я проезжал. До сих пор продолжаются планы и покушения на меня», — сказал он.

24.kg

Главе ГКНБ Камчыбеку Ташиеву неизвестные прислали пакет с сообщением. Об этом он заявил на пресс-конференции.

«Сегодня утром пришел на работу, на мою почту поступил вот такой пакет. Внутри конверт опечатан. Была единственная флешка, другого ничего не было. Эту флешку я отдаю вам. Я только президенту показал», — сказал Камчыбек Ташиев.

Глава ГКНБ добавил, что ему и его семье угрожали в письме.

«Я уже провел расследование через свою службу безопасности. Глава государства сказал, чтобы мы расследовали. В письме указано, что я должен исполнить условия, тогда они не уничтожат мою семью. Здесь есть прямые угрозы, но явно видно,

не больных? Если медикам не отвлекаться на разговоры по телефону, отказаться от чаепития с коллегами и вообще ни на что не отвлекаться, то тогда одному маленько-му пациенту они смогут уделить меньше пяти минут. Наверное, эти врачи способны практически моментально определять заболевание? Учитывая же наплыв детей, о котором говорится, можно представить, как малые щедро делятся друг с другом вирусами и бациллами, цепляя уже в больнице новые болючки. Но это только облегчает работу врачей. Они могут смело ставить всем одинаковый диагноз даже не глядя на хворого.

● Депутат Камила Талиева на заседании Жогорку Кенеша рассказала, что в селе Таштак Сузакского района есть детский сад, построенный в 1970 году, и в нем ни разу не проводили капитальный ремонт. Она обратилась к кабмину с просьбой, чтобы там построили новый детсад. При этом избранница сделала «ход козырем», заметив, что именно в этот детсад в свое время ходил Камчыбек Ташиев.

● Глупый вопрос: как можно вместо практически исторического здания строить новое? Там нужно сделать капитальный ремонт и повесить памятную доску. Пусть дети гордятся своим знаменитым однодетсадовцем.

● Директор Госстроя Нурдин Орунтаев посетовал, что крупные строительные компании не рвутся заниматься строительством социальных объектов.

Александр НИКСДОРФ. Фото www.

● Глава кабмина Акылбек Жапаров на заседании ЖК сообщил, что президент поручил ему уравнять зарплаты врачей и депутатов парламента. Он сказал: «Если в следующем году этого сделать не получится — то уж в 2026-м обязательно. И мы не остановимся, пока не добьемся поставленной задачи».

Глупый вопрос: как будет колдовать с зарплатами врачей и депутатов главный министр? Заявлено, что для выполнения поручения главы государства их нужно уравнять. Так, наверное, проще снизить выплаты девяноста законодателям, доведя их до уровня врачебных, чем десятку тысяч медиков задирать их до депутатского уровня? Парламентарии, скорее всего, на это не обидятся. Ведь кроме зарплаты каждый из них на чай-пай получает еще по 80 тысяч сомов, которые не облагаются никакими налогами. Так что какнибудь проживут. Зато указание президента будет выполнено.

● Врач городской детской больницы Бишкека в радиоэфире рассказала, что у пяти их работников приемного отделения огромная нагрузка. По ее словам, сейчас сезон ОРВИ и каждый врач в день принимает по сто пациентов. Наибольший наплыв наблюдается вечером, когда родители после работы ведут детей в больницу.

Глупый вопрос: с какой скоростью работают врачи на осмотре детей, если в день принимают по сот-

тов. Он рассказал, как организовал реконструкцию столичного стадиона, когда-то называвшегося «Спартак»: «Когда мы начали искать компанию, способную выполнить работы в короткий срок — буквально за два месяца — никто не вызывался. Мне пришлось лично обратиться к Мирлану Айжигитову (владелец стройкомпании) и, откровенно говоря, настоять на его участии. Я сказал ему: либо ты начнешь реконструкцию, либо мы вынуждены будем проверить все твои объекты».

Глупый вопрос: можно ли было организовать работу, не прибегая к угрозам? Если в Госстрое знают, что у строительной компании есть грешки, почему их не выявляют? Хотя известно, что реконструкцию стадиона курировал сам глава Футбольного союза республики Камчыбек Ташиев, пригрозивший суровыми последствиями (совсем не по футбольной линии), если сроки работы будут сорваны. Это, наверное, могло коснуться самого Орунтаева? Поэтому он начал шантажировать строительных бизнесменов?

● На совещании в столичном муниципалитете мэр Айбек Джунушалиев потребовал от коммунальных служб — «Бишкектеплосети», «Бишкектеплоэнерго», «Бишкекводоканала» — запланировать ремонтные работы на дорогах, которые планируется реабилитировать в 2025 году, чтобы они не вскрывали асфальт после реконструкции.

Глупый вопрос: смогут ли коммунальщики и дорожники синхрони-

КЫРГЫЗСТАНЦЫ СТАЛИ ПРИЗЁРАМИ 26-Й «КАЗАХСКОЙ РОМАНСИАДЫ»

Соб. инф.

В городе Туркестан состоялся XXVI Международный конкурс молодых исполнителей русского романса «Казахская Романсиада». В творческом состязании приняли участие более 50 исполнителей из Казахстана, Узбекистана и Кыргызстана.

Участники из Кыргызстана успешно выступили на престижном музыкальном конкурсе. Лауреатом первой премии стал Асхат Байышов, вторым — Роман Чеснов, третьим — Сыймык Сатыбалдиев. Дипломом «За артистизм и обаяние» награжден Улан Асеков.

Кыргызстанцы выступили на конкурсе в сопровождении концертмейстера Айбарчын Добулбековой.

В состав международного жюри вошел куратор культурных проектов Русского дома в Бишкеке Игорь Воронцов. Он рассказал: «Конкурс «Казахская Романсиада», дающий путевку в творческую жизнь, имеет большую историю. Лауреаты и победители этого состязания получают серьезный опыт и становятся ведущими артистами в своих странах. Я говорю об этом как человек, много раз выступавший на этом конкурсе и становившийся его призером».

Воронцов пожелал успехов участникам и выразил уверенность, что члены жюри еще не раз услышат имена и голоса победителей на лучших сценах мира.

Напомним: в конце прошлого месяца в Бишкеке состоялся 8-й конкурс исполнителей русского романса «Среднеазиатская Романсиада», собравший более сотни участников из Кыргызстана, Казахстана и Узбекистана. Конкурс прошел под эгидой представительства Россотрудничества в Кыргызстане.

Материал вышел в свет при поддержке фонда «Русский мир».

зировать свои планы? Сложное это дело. Ведь замена теплосетей требуется практически по всему городу. Учитывая, что плановые работы на сетях выполняют обычно летом, стоит ли предполагать, что дорожники практически до осени работать не будут, ориентируясь на дела «смежников»? Хотя в городе дорог много. Можно без проблем найти где работать. Правда, можно же договориться, чтобы новый асфальт начали ломать не сразу, а выждали хотя бы годик?

● Депутаты Жогорку Кенеша обожают принимать законы, по которым людей можно штрафовать. Даже не важно за что. Главное — всех застрашать. Давеча комитет по социальной политике сразу в двух чтениях одобрил законопроект о штрафах на незаконные денежные сборы в школах. С физических лиц будут брать 20 тысяч сомов, с юридических — 60 тысяч. Депутат Миргул Темирбаева, инициировавший этот законопроект, отметила, что он необходим для предотвращения незаконного сбора средств и создания в школах общественных фондов. При этом приветствуется меценатство и оказание спонсорской помощи.

Глупый вопрос: могут ли родители, с которых берут деньги, называться меценатами? Почему бы их всех поголовно не записать в школьные спонсоры? Тоже вариант. Да и как определить грань между просто дающими деньги и спонсирующими? Или всё зависит от суммы? За 200 сомов — штраф, за 200 тысяч — благодарность и почётная грамота?